

## ΔΗΛΩΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ

### ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΔΠΘ

#### Δήλωση Πολιτικής Ποιότητας του Τ.Ε.Φ.Α.Α. του Δ.Π.Θ.



Το Τμήμα Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού σε συνεργασία με τη Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟ.ΔΙ.Π.) του Δ.Π.Θ και τις αρμόδιες υπηρεσίες του Ιδρύματος έχει εναρμονίσει την Πολιτική Ποιότητας του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών (ΠΠΣ) και του Κοινού Ξενογλωσσου Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών (ΚΞΠΠΣ) με την Πολιτική Ποιότητας του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης.



#### Αρχές της πολιτικής διασφάλισης της ποιότητας του Τμήματος

**Σεβασμός** του Τμήματος και των ακαδημαϊκών και ηθικών αξιών,

**Ελευθερία** στην έρευνα και τη διδασκαλία,

Τήρηση της ερευνητικής και επιστημονικής δεοντολογίας,

**Υποστήριξη** της αριστείας και της ποιότητας στην εκπαίδευση, στην έρευνα και στις παρεχόμενες υπηρεσίες,

**Αποτελεσματικότητα** και **Αποδοτικότητα** στη διαχείριση του προσωπικού, των πόρων και των υποδομών του,

**Διαφάνεια** και **Λογοδοσία** στο σύνολο των δραστηριοτήτων του,

**Αμεροληψία** κατά την άσκηση του έργου και τη λήψη αποφάσεων,

**Αξιοκρατία** στην επιλογή και στην εξέλιξη του προσωπικού του,

**Αξιοπρέπεια** στις συνθήκες εργασίας,

**Ασφάλεια** του εργασιακού περιβάλλοντος,

**Σεβασμός των δικαιωμάτων** όλων των πολιτών και **Ίση μεταχείριση** τους ανεξαρτήτως φυλής, χρώματος, φύλου, εθνικότητας, ιδεολογίας, επιλογών του προσωπικού βίου, θρησκείας, φυσιολογίας και οποιασδήποτε άλλης διαφορετικότητας,

**Δημιουργική συνεργασία** όλων των φορέων και των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας με βάση τις αρχές του Κράτους Δικαίου και της δημοκρατίας.

Η πολιτική διασφάλισης ποιότητας του Τ.Ε.Φ.Α.Α. του Δ.Π.Θ. περιλαμβάνει διαδικασίες που τεκμηριώνουν και αποδεικνύουν:

- α) την καταλληλότητα της δομής και της οργάνωσης των προγραμμάτων σπουδών,
- β) τον σχεδιασμό και την επίτευξη μαθησιακών αποτελεσμάτων και προσόντων σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό και το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων Ανώτατης Εκπαίδευσης,
- γ) την ποιότητα και αποτελεσματικότητα του διδακτικού έργου,
- δ) την επάρκεια των προσόντων του διδακτικού προσωπικού,
- ε) την ποιότητα του ερευνητικού έργου των μελών της ακαδημαϊκής μονάδας,
- στ) τη σύνδεση της διδασκαλίας με την έρευνα,
- ζ) τη σχέση των αποκτηθέντων προσόντων των αποφοίτων με τις απαιτήσεις της αγοράς εργασίας,
- η) την ποιότητα των υποστηρικτικών υπηρεσιών, όπως των διοικητικών υπηρεσιών, των βιβλιοθηκών και των υπηρεσιών φοιτητικής μέριμνας,
- θ) τη συνεργασία της Ομάδας Εσωτερικής Αξιολόγησης του Τμήματος με τη ΜΟ.ΔΙ.Π. του Δ.Π.Θ.
- ι) τη διαρκή ανασκόπηση και εσωτερική επιθεώρηση του συστήματος διασφάλισης ποιότητας του ΠΠΣ και του ΚΞΠΠΣ του Τμήματος.

### Σύσταση και λειτουργία Επιτροπών

#### Α) Ομάδα Εσωτερικής Αξιολόγησης

Στο Τμήμα έχει συσταθεί από τη Συνέλευση από το 2007 Ομάδα Εσωτερικής Αξιολόγησης (ΟΜΕΑ) του Τμήματος Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού η οποία έχει την ευθύνη διεξαγωγής της διαδικασίας αξιολόγησης του Τμήματος, του συντονισμού και της υλοποίησης των διαδικασιών που ορίζονται στο Εσωτερικό Σύστημα Διασφάλισης Ποιότητας του Ιδρύματος, σε συνεργασία με τη ΜΟΔΙΠ-ΔΠΘ, καθώς και κάθε άλλου θέματος που προβλέπεται στην κείμενη νομοθεσία και στους Κανονισμούς του Ιδρύματος.

Αντίστοιχη ΟΜΕΑ, η οποία θα έχει την ευθύνη διεξαγωγής της αξιολόγησης προβλέπεται και για το ΚΞΠΣ.

#### Β) Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών

Στο ΤΕΦΑΑ λειτουργεί από το 2008 Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών η οποία: α) παρακολουθεί την υλοποίηση του προγράμματος σπουδών και συντονίζει τις εκπαιδευτικές δραστηριότητες των Προπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών, εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων των προγραμμάτων, β) καταρτίζει τον εσωτερικό κανονισμό του ΠΠΣ και του ΚΞΠΣ και τους υποβάλλει προς έγκριση στα αρμόδια όργανα, γ) υποβάλλει εισηγήσεις προς τη Συνέλευση του Τμήματος σχετικά με την κατανομή του διδακτικού έργου, τη συγκρότηση της Ομάδας Εσωτερικής Αξιολόγησης, την αναβάθμιση του ΠΠΣ.

Αντίστοιχη Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών, που θα έχει την ευθύνη για την υλοποίηση και το συντονισμό των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων, προβλέπεται και για το ΚΞΠΣ. Η συγκεκριμένη επιτροπή θα αποτελείται από μέλη ΔΕΠ και των δύο συνεργαζόμενων Τμημάτων.

#### Γ) Επιτροπή Φοιτητικών Θεμάτων

Στο Τμήμα έχει συσταθεί από τη Συνέλευση του Τμήματος και λειτουργεί, από το 1994, η Επιτροπή Φοιτητικών Θεμάτων. Απαρτίζεται από τρία μέλη ΔΕΠ με τα αναπληρωματικά τους και έχει τριετή θητεία. Η επιτροπή φοιτητικών θεμάτων εξασφαλίζει την καλύτερη λειτουργία του ΠΠΣ, προς όφελος των φοιτητών/τριών και τη διευκόλυνση των μελών του διδακτικού προσωπικού του τμήματος.

#### Δ) Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης

Η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης (ΕΠΑ) είναι τριμελής ορίζεται από τη Συνέλευση του Τμήματος και αποτελείται από τον/την Υπεύθυνο Πρακτικής Άσκησης (ΥΠΑ) που προΐσταται της επιτροπής και από δύο ακόμη μέλη ΕΕΠ//ΕΔΙΠ/ΕΤΕΠ με τα αντίστοιχα αναπληρωματικά μέλη. Η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης δύναται να είναι κοινή για όλα ή για έναν αριθμό προγραμμάτων σπουδών του ίδιου Τμήματος.

#### Ε) Επιτροπή Βιβλιοθήκης

Η Επιτροπή Βιβλιοθήκης έχει την ευθύνη όλων των ενεργειών που αφορούν στην ομαλή λειτουργία της Βιβλιοθήκης του Τμήματος και οι οποίες δεν ρυθμίζονται από τον Κανονισμό της Κεντρικής Βιβλιοθήκης του Δ.Π.Θ.

#### ΣΤ) Επιτροπή Erasmus+

Η Γενική Συνέλευση του Τμήματος έχει ορίσει μέλος ΔΕΠ ως συντονιστή για το πρόγραμμα Erasmus+, που συνεπικουρείται από δυο επιπλέον μέλη ΔΕΠ, με αρμοδιότητα την εποπτεία, την οργάνωση και τον συντονισμό της εισερχόμενης και εξερχόμενης κινητικότητας του Τμήματος.

### Ερευνητικές Ομάδες

Με την επίβλεψη του/της Διευθυντή/τριας του Εργαστηρίου Φυσικής Αγωγής και Άθλησης του Τ.Ε.Φ.Α.Α. του Δ.Π.Θ. λειτουργούν ερευνητικές ομάδες για τη εκπόνηση ερευνητικών μελετών και χρηματοδοτούμενων προγραμμάτων με την ανάπτυξη διεπιστημονικών συνεργασιών με άλλα Τμήματα του Ιδρύματος ή άλλων ΑΕΙ και ερευνητικών κέντρων, της ημεδαπής και της αλλοδαπής.

### Αξιολόγηση διδακτικού έργου από τους φοιτητές

Το Τμήμα έχει οργανωμένες διαδικασίες αξιολόγησης του διδακτικού έργου από τους φοιτητές με τη χρήση ερωτηματολογίων από το 2009. Τα αποτελέσματα της αξιολόγησης παρουσιάζονται στη Γενική Συνέλευση και σε ειδική ενημερωτική συνάντηση προς όλα τα μέλη του Τμήματος.

### Χρήση τεχνολογιών πληροφορίας και επικοινωνίας

Στο Τμήμα γίνεται ευρεία χρήση των τεχνολογιών πληροφορίας και επικοινωνίας για όλες τις διαδικασίες του προγράμματος σπουδών: οργάνωση της εκπαίδευσης, διδασκαλία, παρακολούθηση συμμετοχής στη μαθησιακή διαδικασία, αξιολόγηση των ακαδημαϊκών επιδόσεων, ενημέρωση και επικοινωνία. Επίσης, το Τμήμα διαθέτει ιστοσελίδα (<http://phyed.duth.gr>) και σελίδες στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης όπως facebook (ΣΕΦΑΑ ΔΠΘ), Instagram (sefaa\_duth), Youtube (@rhyed\_duth) και LinkedIn (Department of Physical Education and Sport Science), οι οποίες επικαιροποιούνται και εμπλουτίζονται σε τακτά χρονικά διαστήματα.

### Διασύνδεση με απόφοιτους/εργοδότες

Το Τμήμα πραγματοποιεί σε ετήσια βάση ημερίδα επανένωσης αποφοίτων του προγράμματος σπουδών με εύρος 20ετίας, κατά τη διάρκεια της οποίας πραγματοποιείται μεταξύ άλλων έρευνα για την επαγγελματική τους εξέλιξη και σταδιοδρομία.

### Σύνδεση έρευνας και διδασκαλίας

Το ΠΠΣ Επιστήμη Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού, περιλαμβάνει την προαιρετική εκπόνηση πτυχιακή εργασίας από τους φοιτητές/τριες. Επιπλέον, το Τμήμα εκδίδει τρία (3) επιστημονικά περιοδικά στα οποία δημοσιεύονται, στην ελληνική και αγγλική γλώσσα, ερευνητικές εργασίες μελών και αποφοίτων του Τμήματος, αλλά και ερευνητών, της ημεδαπής και της αλλοδαπής. Παράλληλα, το Τμήμα διοργανώνει, σε ετήσια βάση, Διεθνές Συνέδριο Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού, καθώς και δύο (2) εξειδικευμένα θεματικά συνέδρια που άπτονται του γνωστικού αντικείμενου των συγκεκριμένων μεταπτυχιακών προγραμμάτων.

### Παράρτημα διπλώματος

Το Τμήμα χορηγεί για το ΠΠΣ Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού Παράρτημα διπλώματος από το 2014 ως συμπλήρωμα του τίτλου σπουδών του προπτυχιακού προγράμματος στην ελληνική και αγγλική γλώσσα. Αντίστοιχα, στο ΚΞΠΣ θα χορηγείται Παράρτημα Διπλώματος στην αγγλική γλώσσα, ως συμπλήρωμα του τίτλου σπουδών του Κοινού Πτυχίου «Διδασκαλία Φυσικής Αγωγής» το οποίο θα απονέμεται από τα δύο Ιδρύματα και θα συνοπογράφεται, φέροντας τα λογότυπα και τα διακριτικά τους.

### Θέσπιση κριτηρίων επιλογής και εξέλιξης διδακτικού προσωπικού

Οι διαδικασίες επιλογής και εξέλιξης των μελών ΔΕΠ του Τμήματος εναρμονίζονται με τις ισχύουσες διαδικασίες που ισχύουν για το σύνολο των ΑΕΙ της χώρας και προβλέπονται από την κείμενη νομοθεσία .

### Επικοινωνήσhτης Πολιτικής Ποιότητας του Τμήματος

Η δήλωση Πολιτικής Ποιότητας του Τ.Ε.Φ.Α.Α. του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης [http://www.phyed.duth.gr/undergraduate/images/files/department/quality\\_policy.pdf](http://www.phyed.duth.gr/undergraduate/images/files/department/quality_policy.pdf) βρίσκεται σε πλήρη αρμονία και ακολουθούνται όλοι οι τρόποι που καθορίζονται στο Εγχειρίδιο Ποιότητας (Διεργασία 1) του Ε.Σ.Δ.Π. του Δ.Π.Θ. που είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα της ΜΟΔΙΠ του ΔΠΘ. <https://duth.gr/Portals/0/---.pdf>